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Цели: Систематизировать знания учащихся по данной теме;

           Закрепить знания правил умножения десятичных дробей.

           Развивать навык устного и письменного счёта, внимание, память, 

           логическое мышление.

           Воспитывать любовь к природе, бережное отношение к ней.

Ход урока.
1. Организационный  момент.
· Настал новый день. А какой он сегодняшний день? Какое настроение вызывает у вас такая погода? А знаете ли вы, что нужно сделать, чтобы улучшить настроение? 

· Надо улыбнуться.

· Я хочу поделиться с вами своей улыбкой. Я дарю вам свою улыбку. Я люблю вас. У вас такие солнечные  и лучистые улыбки, что от них ярче становится день, а на душе теплеет. Порадуйте своей улыбкой тех, кто рядом с вами. Улыбнитесь друг другу.

                   Ещё природа не проснулась,

                   Но сквозь редеющего сна

                   Весну услышала она

                   И ей невольно улыбнулась.

                                                            (Ф. Тютчев )

2. Сообщение цели урока.

· Сегодня на уроке мы продолжим работу над умножением десятичных дробей, кроме того вы узнаете много интересного о первом весеннем месяце – марте.

3. Проверка домашнего задания.

Работа с сигнальными карточками.

4. Устный счёт.

· Долгожданный март – первое дыхание весны. В лесах, на полях, в садах синевой отливают сугробы снега, сильны ещё по ночам морозы, порой бушуют метели. 

· Но по тому, как всё ярче и теплее светит солнце, как в полдень звенит, играя с солнцем , весёлая хрустальная ка-

пель, как радостнее чирикают воробьи и громче воркуют голуби, чувствуется приближение весны.

· Когда-то в старину на Руси отсчёт лет вели с первого марта, с         

начала сельскохозяйственной весны, с первой весенней капелью. Март был «зачинателем» года. Название месяца «март» идёт от римлян. Они назвали этот месяц в честь одного из своих богов.

· В честь какого бога, я вам скажу после того, как вы поработаете устно.

1. 0,7 * 0,3                                               0,83 * 10

    0,6 * 9                                                  26,1 * 0,1

    0,98 * 1000                                          373 * 0,001

2.V = 20,3 км/ч                                   3. а = 5см

    t = 3 ч                                                   в = 10,1 см

    s = ?                                                      S =  ?

Работа по карточкам.

1. Выполни действия:           2. Реши уравнения:

А) 1,7 * 2,3                             5х + 2,3 = 38

Б) 12,5 * 0,8                            х : 7 – 0,3 = 0,4

В) 0,64 * 0,13

· Молодцы! Хорошо поработали.

· У римлян один месяц был назван «мартусом» в честь бога войны Марса. На Руси это название упростили, взяв лишь первые четыре буквы.

· А знаете ли вы, что 21 марта – день весеннего равноденствия. Астрономы говорят: «Зима кончается, весна начинается.» Если посмотреть на небо можно заметить первое движение кучевых облаков. Михаил Пришвин назвал это «ледоходом облаков».

5. Работа в тетради.

· Ребята, на доске плакат с закрытыми буквами. Вам предстоит разгадать слово из четырёх букв – имя известного математика древности. Правильно выполненное задание даёт возможность открыть одну букву.

· Приходит весна и одаривает нас цветами. Самые храбрые из них пролеска душистая, хохлатка, затем – ландыш. Все они занесены в Красную книгу, а значит, требует бережного отношения. Срывать их  нельзя. Мы же сегодня будем срывать цветы с заданиями, но они бумажные.

Задание 1. Найдите координаты точек А, В, С, Д по рисунку. Посчитайте произведение крайних и средних координат.

Задание 2. Решить задачу.

(Условия – на аудиокассете, чертёж – кодоскоп.)

Задание 3. Решите уравнение.

4,7х + 0,3х + 3,7 = 10,5

Задание 4. №1079 (а)

-Итак, буквы открыты. Слово Каши.

Послушайте историческую справку (аудиозапись)

· Правила вычисления с десятичными дробями описал знаменитый учёный средневековья аль – Каши, работавший в г. Самарканде в обсерватории Улугбека в начале 15 века. Записывал аль – Каши  десятичные дроби так же, как принято сейчас, но не использовал запятую; дробную часть он записывал красными чернилами или отделяя вертикальной чертой.

Физкультминутка.
· Мы с вами поработали. Пришло время отдохнуть. Закройте глазки, положите головки на парты и представьте, что вы на лесной полянке.

· Лёгкий весенний ветерок гладит вам щёки. Яркое солнышко улыбается и посылает свои тёплые лучи. Щебечут птицы, звенит капель, журчат ручейки, тихонько шепчутся первые листья берёзы. Дыхание весны помогло вам восстановить силы.

6. Самостоятельная работа.
(работа в группах)

· А теперь самостоятельная работа. Работа в группах.

Группа 1.
1. Решите задачу:

Моторная лодка, собственная скорость которой 21 км/ч, шла по течению реки 1,8 ч. Сколько километров прошла лодка, если скорость течения реки 1,5 км/ч?

2. Практическое задание. Проведите необходимые измерения и вычислите объем лодки.

               Вариант 2.
1. Длина прямоугольника 8,3 см, а ширина на 1,7 см меньше. Найдите площадь прямоугольника.

2. Пр. работа.

               Группа 3.
1. Верёвку разрезали на две части. Длина одной части 5,4 см, а другая в 2,5 раза больше. Найдите первоначальную длину всей верёвки.

2. Пр. работа.

              Группа 4.
1. На автомобиль погрузили 6 ящиков по 0,25 т каждый и один контейнер весом 0,44 т. Какова масса всего этого груза?

2. Пр. задание.

7. Запись домашнего задания.
№ 1413, № 1414.

№1413 – найти значение выражения.

№1414 – решить уравнение.

8. Обобщение.
Всё дальше и дальше шагает по дорогам март – первая улыбка весны, предвесенне. За мартом будет апрель, потом май. За весной лето, за летом – осень, зима, а потом снова весна. И я надеюсь, что так будет вечно!

Ребята, берегите природу! Берегите ту пору, которую великий поэт А.С.Пушкин образно назвал, утро года!.

· За работу на уроке ставлю оценки…

9. Окончание урока.
Наш урок подходит к концу. И я хочу рассказать вам притчу.

Шёл мудрец, а навстречу ему три человека, которые везли под горячим солнцем тележки  с камнями для строительства. Мудрец остановился и задал каждому по вопросу. У первого спросил: Что ты делал целый день? И тот с ухмылкой ответил, что целый день возил проклятые камни. У второго мудрец спросил: А что ты делал целый день? И тот ответил: А я добросовестно выполнял свою работу. А третий улыбнулся, его лицо засветилось радостно, с удовольствием: «А я принимал участие в строительстве храма!».

· Ребята. Давайте попробуем с вами оценить каждый свою работу за урок.

· Кто работал как первый человек? (синий кр.)

· Кто работал добросовестно? (Зелёный кр.)

· Кто принимал участие в строительстве храма? (красный кр.)

· Я очень довольна вашей работай. Урок окончен.

